

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
74	09.08.25	Жуковская И.А.	<i>И.А.</i>

Задание 1. 1) В. Жуковский, баллада „Лесной чары“
2) К. Бальмонт, стихотворение „Осенний лес“ 20.

Задание 2. 1) -
2) „Евгений Онегин“
3) „Капитанская дочка“
4) „Гильгава дама“ 25.

Задание 3. 1) А. Пушкин (оставлен в черновиках зарисовки героя)
2) Ч. Лермонтов
3) М. Ломоносов
4) Л. Толстой 35.

Задание 4. Фэнтези - жанр литературных произведений, основанный на выдумке и несуществующие сказочные миры. Данному жанру характерно противостояние добра и зла, большество, необычные герои. Герои: „Гарри Поттер“, „Хроники Нарнии“ 40

Задание 5. 1) Н. Каренин „Бедная麗子“
2) А. Грибоедов „Горе от ума“
3) М. Зощенко „Ёлка“
4) А. Куприн „Белое ухо“
5) М. Горький „Детство“ 35.

Задание 6. АВ
БГ
ВА
ГД
ДБ
Задание 8. а) Ломоносов Михаил
б) Некрасов Николай
в) Пастернак Константин
г) Распутин Валентин 40.
Задание 9. „Недоросль“ - БВА
„Левша“ - БВА
„Кавказский пленник“ - ВАБ 50. 35.

Задание 7. Я бы хотела создать компьютерную игру по рассказу „В прекрасном и зрачном мире“. В произведении по сюжету были описаны машинистом, который ошел от электрического заряда мозгами. В игре я бы хотела рассказать о физике и устройстве поезда, о том, как работали машинисты того времени (сер. XX в.) и как это происходит сейчас. Помимо этого, я бы затронула некоторые юридические аспекты (в российской машиниста судили за нарушение безопасности). В завершении, автор рассказа очень красиво описывает русскую природу, и в игре можно было присутствовать красивая графика и информация по биологии и географии.

6 б.

Задание 10. „Муха-муха-чукотка, познакомлюсь братко! Муха по почте пошла, муха дежавку читала!“ - наверное, нет человека, который не знает эти знаменитые строчки Корнея Ивановича Чуковского. Именно творчество Корнея Ивановича становится наилюбимейшим у детей не одного поколения. Он способен привлекать совершенно новых стихи, форму, которые синергично сочетают в себе народность, склонность, обучая при этом юных читателей новому. Его стихи становятся „мостиками“, которых соединяет культуру детей с общечеловеческой культурой. Этот замечательный литературный первооткрыватель делает своими произведениями нечто очень важное - он превращает своим стихотворными сказками детей смысла в детской культуры, народа, человечества, а также учит моральными качествами. Например, из „Муся-чукотки“ дети узнают о том, что нужно помочь Билиненку, а не прятаться, „Лисички“ учат заботе о пивотихе и тощерантии, а „Майдодир“ прививает чистотомыслие и аккуратность.

10 б.

Задание 11.Память матери

В произведении Островина мифический герой пускается в воспоминания о покойной матери, глядя на её портрет. Повествование ведётся от первого лица, что подсказывает, что рассказ автобиографический.

На похороне матери запечатлена совсем юной девочкой лет четырнадцати. Художник изобразил её крайне реалистично («каждой можно видеть особо») и смог передать молодость и красоту девушки («чистые голубые глазки, тонкое лицо», «...», трогательное розовое синевой пальчики»). После описания портрета мифический герой вспоминает, какой была его мама: аккуратной, дисциплинированной, образованной. Женщина сохранила в себе лучшие качества и навыки, полученные ею в престижном институте. Одной из её уникальных особенностей была привычка ежедневно практиковаться в упражнениях. Мать владела французским, немецким, английским и польским, так, что даже «когда ей приходилось говорить с французами, англичанами или немцами, она их понимала своим языком»: «...», она давала реплики на чисто изысканным, изощренным, спортивным. Её речь гармонично добавляет портрету утончённости и идеальности.

Таким образом, было у институтчицы нечто особенное: четко выработанная на свет это не легко даётся». Всех детей она умело воспитывала и обучала («в первом классе я поступила, обучившись у неё большему, чем другие дети научили меня и концу первого года»), учима («простыми и испытанными средствами: листьями цветами, сухими листьями, пасторской кой, конгрессами»), и умела заниматься своими меньшими детьми («меняла, вспоминала, читала белые, читала, раскладывала пасьянсы»).

Особое внимание в рассказе уделяется такой важной детали как глаза. Когда мама была девочкой, у неё были «чистые голубые глазки». Метафора чистых глаз подчеркивает их молодость и «ясность». Со временем, когда у женщины уже были дети, «округлые ласковые голубые глаза» плавились тонкие морщинки «от усталости». Под конец жизни мама была «старой жен-

ицией с грустными надеждами".

Рассказ завершается описанием детского портрета автора.
«Если и мой детский портрет. Но никто никогда не поверит сло-
вам постепенно и не будет думать: „Я- сын, или: Я- дочь этого маль-
чика в тёплой курточке". Никто и никогда, потому что некому...».

Ему грустно оттого, что у него нет детей, и никто не будет
любить его так же светлой любовью ребенка к родителю, какой он
имел свою маму.

325.

$$42 + 32 = 74 \text{ б.}$$